

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 246 (3265) | Воскресенье, 18 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Сталин и Вооруженные Силы Советского Союза

Все строительство Советских Вооруженных Сил, их славный геройский путь—от первых побед над немецкими захватчиками под Нарвой и Псковом в феврале 1918 года до наших дней—неразрывно связаны с именем Сталина. Вместе с Лениным он организовал и строил Красную Армию, создал основы советского военного искусства. Важнейшие решающие победы Красной Армии в гражданской войне 1918—1920 гг. были одержаны под непосредственным руководством товарища Сталина.

Под Царицыном и Пермью, под Петроградом, Орлом и Воронежем, под Ростовом, Киевом и Каховкой товарищ Сталин громил белогвардейцев и интервентов. Под его руководством и по его планам были разбиты войска генералов Краснова, Колчака, Юденича, Деникина и Врангеля, освобождена Украина от немецких, а затем и панских захватчиков. Сталин спас Петроград от Юденича и английских интервентов. В самые опасные дни осенью 1919 г. войска Красной Армии под руководством товарища Сталина ликвидировали угрозу Москве и разбили наемника Антанты—генерала Деникина.

Сталин всегда был на самых решающих, опасных фронтах республики и неизменно добивался победы. «Сталин», говорится в Краткой его биографии, — был главной опорой Ленина в деле организации и руководства обороны Советской страны».

После победоносного окончания гражданской войны, в годы сталинских пятилеток перед Советским государством встали новые задачи по укреплению его обороны. Советские Вооруженные Силы были коренным образом реорганизованы. Советская Армия стала механизированной. И в это время все строительство Советских Вооруженных Сил, вся оборона Советского Союза проводились под непосредственным руководством товарища Сталина.

Сталинское руководство обусловило правильное сочетание задач строительства социалистического народного хозяйства с интересами укрепления обороноспособности Советского Союза. На основе грандиозных успехов сталинских пятилеток была создана мощная индустриальная база, обеспечившая возможность непрерывного снабжения армии в случае войны современной совершенной техникой в массовом количестве.

Товарищ Сталин внимательно следил за развитием артиллерии, авиации, танкостроения, проявляя постоянную заботу о кадрах для армии и помогал их выращивать. Исключительное внимание уделял товарищ Сталин политико-моральному укреплению всего личного состава Вооруженных Сил и воспитанию его в духе высокого советского патриотизма.

Ко времени Великой Отечественной войны Советская Армия благодаря заботам товарища Сталина и его руководству была вооружена первоклассной современной техникой, имела самую передовую сталинскую военную науку, опиралась на мощный советский тыл, была крепко сплошена вокруг партии Ленина — Сталина и воодушевлена высокими благородными идеями советского патриотизма.

В суровые годы Великой Отечественной войны, когда смертельная

опасность нависла над Советской страной, товарищ Сталин принял на себя Верховное Главнокомандование всеми Вооруженными Силами Советского Союза и с невиданным еще в мире гениальным искусством руководил боевыми операциями. Величайшие победы Советской Армии под Москвой, Сталинградом, Курском, на Днепре, в Белоруссии и за Вислой, под Яссами, Будапештом и Берлином одухотворены творческими размахом, смелым дерзанием и новаторством сталинского полководческого искусства. Товарищ Сталин выдвинул и воспитал новые кадры замечательных полководцев, которые победенно осуществляли на полях сражений стalinские боевые задачи.

В ожесточенной борьбе с самым хищным и сильным врагом — германским фашизмом — мудрое руководство партии большевиков во главе с товарищем Сталином обеспечило победу советскому народу. Руководимая товарищем Сталиным Советская Армия, опиравшись на прочный тыл и всенародную поддержку советского общества, разгромила немецких фашистов, изгнала их из пределов советской земли. Под руководством Сталина армия страны социализма понесла мощь и славу советского оружия за рубежи нашей Родины, освободила народы и цивилизацию Европы от ига фашистов и продемонстрировала всему миру силу и могущество социалистического государства.

Историческая победа, одержанная Советской Армией под руководством товарища Сталина над фашистской Германией и затем над империалистической Японией, еще более возвеличила славу нашей социалистической Родины, показала неизмеримое превосходство социалистического строя над капиталистическим.

Дважды за короткий исторический срок империалисты пытались скрушить Советское государство и оба раза потерпели поражение. Дважды Советские Вооруженные Силы под водительством своего любимого вождя разбивали наголову интервентов. В борьбе против реакционных сил Англии, Франции, США, Германии, Японии Советская Армия отстояла свободу и независимость социалистической Родины.

Сейчас империалисты во главе с правящими кругами США и Англии опять ведут подготовку новой войны. Советский Союз неизменно ведет борьбу за мир, отстаивает дело мира, но не боится угроз. «Пусть неистовствуют обреченные историей... Мы уверенно идем под руководством нашего гениального учителя и вождя товарища Сталина на встречу завтрашнему дню. Мы твердо знаем, что победа социализма и демократии во всем мире неизбежна» (Г. М. Маленков).

Советские Вооруженные Силы, охраняя мирное строительство Советского Союза, продолжают непрерывно повышать свое мастерство, укреплять свою боеспособность. Советский народ хорошо знает, что его армия, опиравшаяся на непрерывно крепущий тыл, вооруженная сталинской военной наукой, под водительством своего гениального вождя несокрушима.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ

Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. МАО ЦЗЕ-ДУНА

16 декабря Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дуну.

На приеме присутствовали заместители Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Н. А. Булганин и Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский. (ТАСС).

Всенародное соревнование в честь 70-летия великого Сталина

Каждому рабочему стать скоростником

ТУЛА, 16 декабря. (ТАСС). Техник Тульского станкостроительного завода комсомолец Е. Денисов проявил патриотическую инициативу. В честь 70-летия товарища И. В. Сталина он решил обучить скоростной обработке металла 5 молодых рабочих.

Обучать молодых рабочих скоростным методом резания металла начали и другие стахановцы. В результате соревнования новаторов над рабочими на заводе уже подготовлено около 200 скоростников.

На заводе решили путем индивидуального шествия, организации стахановских школ и кружков помочь каждому молодому рабочему стать в ближайшее время скоростником.

Тысячи рабочих выполнили пятилетку

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 16 декабря. (ТАСС). За годы сталинских пятилеток по инициативе товарища И. В. Сталина на месте таежного леса выросли огромные корпуса Уральского вагоностроительного завода. Сейчас на предприятии тысячи рабочих соревнуются за то, чтобы достойно встретить дорогую дату — 70-летие товарища И. В. Сталина.

Переведя все производственные процессы на поток, вагоностроители в декабре с каждого квадратного метра производственной площади снимают продукцию почти в два раза больше, чем в начале года.

Вагоностроители широко внедряют метод беспрерывного движения конвейеров. Это нововведение позволило им 14 декабря выпустить вагонов на 10 процентов больше, чем за предыдущие сутки.

На заводе ширится соревнование рабочих за выполнение пятилетних норм к 21 декабря. С этими обязательствами уже справился нескользко тысяч вагоностроителей.

Творческий порыв

В эти дни ремонтный завод работает в хорошем ритме. Особый подъем чувствуется у токарей, монтажников, фрезеровщиков, литьщиков. Более четко стали действовать подсобные цехи и отделы завода. Коллектив живет единой мыслью: как можно ярче и лучше отметить семидесятилетие великого любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Когда на собрании рабочих моторного цеха встал вопрос — чем отметить знаменательную дату, — ремонтники единодушно заявили:

— Дадим ко дню рождения вождя 200 отремонтированных моторов!

Цех встал на стахановскую вахту. Уже первые дни вахты ознаменованы большими успехами.

До недавней поры второй конвейер собирал по 3—4 мотора в день: задерживали смежники. Теперь положение резко изменилось. Бригада тов. Игнатченко в составе слесарей тт. Лукаша и Радана собирает в три раза больше моторов. Был такой день, когда личная выработка бригадира-стахановца т. Игнатченко достигла 630 процентов.

Люди на всех производственных узлах стремятся опередить друг друга в соревновании. Вот бригада молодых рабочих — тт. Луценко, Гриев и Черноусов, стоящие на первом узле, где монтируется блок мотора. В первый день стахановской вахты они дали 20 блоков и продолжают держать такие же темпы во все последующие дни.

На всем первом конвейере между узлами идет горячее соревнование. Слесарь т. Бережаков, собирающий регуляторы, дает ежедневно по четыре с половиной нормы, т. Мацак — на сборке поршневых групп и т. Прижигалинский, монтирующий головку блока, больше чем в три раза перевыполняет своих заданий.

Возрастная производительность труда рабочих благородно отразилась на выпуске моторов. Если в ноябре завод ремонтировал по 4—6 двигателей, то теперь ежедневно с испытательных стендов снимается 10—14 моторов.

Так выполняют свои обязательства пятигорские ремонтники. Они встречают знаменательную дату новыми творческими успехами.

С. Львов.

Молодежь несет стахановскую вахту

Движимые огромной любовью и беззаветной преданностью к организатору побед социализма, великому вождю народов товарищу И. В. Сталину, комсомольцы и несознанная молодежь нашего города готовятся достойно отметить знаменательный день — 21 декабря.

С большим подъемом трудятся в эти дни комсомольцы промышленных предприятий Пятигорска. На прядильно-ткацкой фабрике, электромеханическом заводе и хлебокомбинате в ремесленном училище № 2, на чугунолитейном заводе молодежь встала на стахановскую вахту в честь семидесятилетия И. В. Сталина и ежедневно перевыполняет производственные задания.

Комсомольско-молодежные бригады тт. Искоркиной, Смирновой, Гиболовой (артель им. Ильича) взяли на

себя обязательство: выпускать продукцию только отличного качества и выполнять производственную программу на 130 процентов. Свою слово они подкрепляют практическими делами, высокой выработкой.

Студенты фармацевтического института провели по курсам тематические конференции, посвященные революционной деятельности И. В. Сталина, его работе «Анархизм или социализм» и др. С докладами на этих конференциях выступило более 20 студентов. В фельдшерско-акушерской и зубоврачебной школах в эти дни 35 лучших учащихся готовятся вступить в ряды ВЛКСМ.

Широкая подготовка к празднованию 70-летия со дня рождения И. В. Сталина развернулась в школах.

Н. Кутепов,

секретарь горкома ВЛКСМ.

Прибытие в Москву Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. МАО ЦЗЕ-ДУНА

16 декабря в Москву прибыл Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. Мао Цзе-дун. Вместе с г. Мао Цзе-дуном прибыли профессор Чен Бо-да и другие со провождающие его лица.

На Ярославском вокзале г. Мао Цзе-дун встретили Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов, Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Маршал Советского Союза Н. А. Булганин, Министр Внешней Торговли СССР М. А. Меньшиков, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Комендант города Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синицын, и. о. Заведующего И. М. Дальневосточным Отделом МИД СССР И. Ф. Курдюков, и. о. Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР П. А. Бушуев и ответственные работники МИД СССР.

Г-на Мао Цзе-дун также встречали члены Посольства Китайской Народной Республики во главе с Послом г. Ван Цзя-сяном, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики г. Б. Лаштовича, Чрезвычайный и Полномочный Посол Корейской Народно-Демократической Республики г. Ди Ен-ха, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии г. С. Благоева, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики г. С. Бугич, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики г. А. Собек, Чрезвычайный и Полномочный Посланник Монгольской Народной Республики г. Н. Идамжаб, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Народной Республики Албания г. В. Натаанали, Временный Поверенный в делах Польской Республики г. Я. Замбрович,

и. о. главы Дипломатической Миссии Германской Демократической Республики г. М. Вольф.

Одновременно в Москву прибыл Посол СССР в Китайской Народной Республике Н. В. Рошин.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Китайской Народной Республики и СССР.

Вокзал был укрыт флагами Китайской Народной Республики и СССР. На советско-китайской границе г. Мао Цзе-дун встретили Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. И. Лаврентьев, Председатель Читинского Областного Совета депутатов трудящихся П. Ф. Ужев, представители Командования Забайкальского военного округа и Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР Ф. М. Матвеев.

По прибытии в Москву г. Мао Цзе-дун выступил на вокзале перед микрофоном со следующей речью:

Дорогие товарищи и друзья!

Полученная мною на этот раз возможность посетить столицу Советского Союза — первого в мире великого социалистического государства — является в моей жизни весьма радостным событием.

Между великими народами Китая и Советского Союза существует глубокая и прочная дружба.

После Октябрьской социалистической революции советское правительство, руководствуясь ленинско-сталинской политикой, первым аннулировало неравноправные договоры в

отношении Китая, существовавшие во времена царской России.

Почти в течение 30 лет советский народ и советское правительство неоднократно оказывали помощь делу освобождения китайского народа. Эта братская дружба со стороны советского народа и советского правительства, которой удостоился китайский народ в дни тяжелых испытаний, никогда не будет забыта.

Важнейшими задачами в настящее время являются укрепление возглавляемого Советским Союзом фронта мира во всем мире, борьба против поджигателей войны, укрепление добрососедских отношений между двумя великими государствами — Китаем и Советским Союзом и разви-

тие дружбы китайского и советского народов.

Благодаря победе народной революции в Китае и образованию Китайской Народной Республики, благодаря совместным усилиям стран народной демократии и миролюбивых народов всего мира, благодаря общему стремлению и тесному сотрудничеству двух великих государств — Китая и Советского Союза, особенно же благодаря правильной международной политике Генералиссимуса Сталина, я уверен, что эти задачи будут осуществлены в полной мере и с наилучшими результатами.

Да здравствуют дружба и сотрудничество между Китаем и Советским Союзом!

„Самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры“ И. СТАЛИН.

Всепобеждающая сила сталинской заботы о человеке

Вклад тружеников курорта

Величайшим достижением социалистической системы хозяйства нашей страны является неуклонный подъем промышленности, колхозов, науки, культуры. Рост народного дохода обуславливает из года в год все улучшающуюся в государственном бюджете долю, выделяемую на нужды здравоохранения и курортное лечение трудящихся. Сталинская забота о здоровье советских людей находит в этом свое яркое проявление.

Сталинское указание о содружестве науки и практики конкретно проявилось в том, что все новейшие достижения медицинской науки немедленно находят применение на нашем курорте. Он ежегодно оснащается все более совершенной аппаратурой, новыми кабинетами, лабораториями, позволяющими не только поднимать диагностику — важнейшую основу для правильного лечения, но и развертывать в широких размерах научную деятельность врачей. Сейчас научными работами занято более трети всех врачей курорта. Не случайно в текущем году силами врачей проведены серьезные научные исследования по важнейшим разделам комплексного лечения различных заболеваний, показанных для Пятигорского курорта.

Врачи специализированного неврологического санатория № 3 (главный врач М. Л. Башанская) закончили серьезные исследования в области применения прозерина в комплексе с бальбоолечением при различных заболеваниях нервной системы. Результаты исследований представляют собой ценный вклад в лечебную практику курорта.

Не менее ценными работами явились труды врачей санаториев №№ 1 и 5. Сочетание практики с научной деятельностью теоретически обогащает врачей-бальбоологов, обуславливает их непрерывный рост, а все это поднимает качество лечения.

За 11 месяцев текущего года на

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В текущем году ассигнования на здравоохранение в Пятигорске достигли 9 млн. рублей, что составляет треть всего городского бюджета.

★ В Пятигорске работают пять стационарных лечебных учреждений, в том числе три больницы. В центре города имеются две поликлиники, на окраинах — две амбулатории, есть городская женская консультация с филиалом в Ново-Пятигорске, детская консультация на Красной слободке с филиалом в Ново-Пятигорске, три диспансера, пять врачебных пунктов на предприятиях и в учебных заведениях.

ниях, шесть фельдшерских здравпунктов, четыре станции: скорой помощи, малярийная, переливания крови и санитарно-эпидемическая.

★ Более 150 врачей разных специальностей, около 300 работников среднего медицинского персонала обслуживают только лечебные учреждения горздрава. В санаториях Пятигорска работает 120 врачей и около 500 медсестер, лаборантов, массажистов и т. д.

★ За 11 месяцев текущего года населению нашего города выдано бесплатных медикаментов на 561 тысячу рублей.



Здание клиники Бальнеологического института в Пятигорске. Здесь сотни трудящихся получают бесплатное курортное лечение.

В одной здравнице

За 11 месяцев текущего года в нашем санатории побывало около 1.100 трудящихся разных профессий. Для содержания санатория государство ассигновало на 1949 год более 2 млн. рублей. Только в этом году на приобретение медицинской аппаратуры и различного инвентаря израсходовано 142 тысячи рублей.

На каждого больного в этом году будет затрачено почти 2.000 руб. В нашей здравнице недавно открыты: физиотерапевтический кабинет, отделение биохимии в клинико-диагностической лаборатории и кабинет функциональной диагностики. Все это направлено на повышение эффективности лечения.

В санаторий прибывают больные с тяжелейшими кожными заболеваниями, сопутствующими рядом других болезней, и, следовательно, врачебный коллектив должен уметь организовать лечение целого комплекса заболеваний. Естественно, это делает работу врачей более сложной, но зато и чрезвычайно интересной.

Вот несколько примеров, показывающих силу врачебной мысли, использующей богатые природные факторы курорта.

Главный инженер одного из рудников Урала А. И. Васильев при-

был в санаторий в тяжелом состоянии. Врачи установили у него очень тяжелое заболевание. Благодаря дружным усилиям всего медицинского коллектива, больной поправился и поехал домой в хорошем состоянии.

Ленинградец М. Л. Ингал (фабрика «Парижская Коммуна») страдал двухсторонним инфекционным кокситом. Эта тяжелая болезнь потребовала длительного лечения. В течение трех последних лет он ежегодно приезжал в наш санаторий и недавно выписан из исключительно хорошем состоянии.

Санаторий имеет более 50 больных, которые на протяжении трех последних лет, благодаря заботам государства, регулярно лечатся в нашей здравнице.

Наш медицинский коллектив не престано совершенствует свою квалификацию. Партийная организация воспитывает врачей, медицинских сестер и обслуживающий персонал в духе самого внимательного отношения к больному, в духе самоотверженного претворения в жизнь сталинского указания — беречь здоровье человека, как зеницу ока.

И. Проценко, главный врач санатория № 2.

Чувствовать себя счастливым человеком

В одном из боев в апреле 1942 г. я получил тяжелое ранение и вышел из строя. С тех пор я живу на пенсии, которую выплачивает мне родное советское государство. Но забыть обо мне не ограничилась только этим. Однажды ко мне пришли товарищи из дома управления, посмотрели мою квартиру и сказали:

— Будем благоустраивать ваше жилище!

Скоро в квартире настали новые полы, поставили хорошую печь с плитой и духовкой. Теперь квартира стала еще более удобной, теплой и уютной. Чувствовать себя счастливым человеком. Как радостно сознавать, что наша страна окружает простых людей сталинской заботой.

М. Федотов, инвалид Отечественной войны 2-й группы.

На просторах Родины чудесной...

НЕОГЛЯДНЫ могучие леса Северной Двины. Широко раскинулись они на огромных просторах Севера. Богат этот край ценной древесиной, пушным зверем, а главное богатство его — колхозное хозяйство да люди, побеждающие суровую природу, творящие чудесные дела, о которых и мечтать раньше не смели.

На живописном берегу реки, окруженный лесами и прекрасно возделанными полями, расположился животноводческий колхоз «Прогресс». Он возник в ту пору, когда крестьяне-единоличники поняли выгоду колхозного труда и дружношли в колхозы. За девятнадцать лет колхоз «Прогресс» достиг такого уровня жизни, что нередко удивлялся от стариков:

— Экая ведь сила в этом самом колхозе! Виданое ли дело — до Полярного круга рукой подать, зимой сполохи одни играют, а тут пшеница да овощи всякая. Мы эту самую овощь да муку белую раньше и в глаза не видали. Кто был богат, тот ездил за ней за тридевять земель.

А теперь и всячому это доступно. Артель наша — большое, крепкое хозяйство. Много крупного рогатого скота, свои фермы — свиноводческая, овцеводческая, птицеводческая. Свой автотранспорт, свой сельскохозяйственные машины. Передовая мичуринская наука пришла на Север. Мы сеем нынче пшеницу, выращиваем картофель, овощи, в том числе огурцы и помидоры, вкуса которых не знали раньше наши крестьяне. И урожай мы собираем на-диво: по 15 центнеров пшеницы с гектара, по 20 центнеров ржи. Виданое ли дело для наших таежных мест!

В колхозе — своя больница на 40 коек. В просторном клубе колхозники смотрят кино, выступления художественной самодеятельности. И особенно весело бывает у нас в дни каникул, когда из вузов и техникумов Ленинграда, Архангельска, Вологды съезжаются в родной колхоз будущие врачи, инженеры, архитекторы, агрономы — дети наших колхозников, новая советская интеллигенция, вышедшая из деревни.

Приезжают к нам часто наши северные соседи — ненцы. И вот идет у нас тогда задушевная беседа о новой жизни. В Ненецком национальном округе нашей области много оленеводческих колхозов. Для застроенных прежде кочевников теперь уже не существует слова «далько». Они не отрезаны от мира, как раньше. Есть у них радио, машины, магазины, бани, школы — все очаги сопричастности культуры. Согретые сталинской заботой, люди советского Севера живут ныне новой, полноправной жизнью.

Трехлетний сталинский план развития животноводства открыл огромные перспективы для нашего колхоза. Мы уже сейчас выполняем план выращивания молодняка. Много доходов дает колхозникам лес. Колхоз «Прогресс» располагает 17 тысячами гектаров лесного массива, много ловит рыбы, добывает дичь, собирает ягоды и грибы.

Наши люди — рядовые колхозники — нередко ездят на курорты, наращивают и столицу, Москву.

В прошлом месяце общее собрание колхозников постановило предоставить мне, бессменному председателю колхоза с 1930 года, отпуск и направить на курортное лечение. По хорошей зимней дороге я отправился на своей колхозной машине до районного центра. Оттуда самолет доставил меня на станцию Колос, а затем поездом до столицы, а дальше — Пятигорск. С Крайнего Севера на самый юг — и все это за пять суток! А давно ли наш район считался медвежьим уголком. Старики-колхозники рассказывают, каким редким событием здесь было, когда кто-нибудь отправлялся в город. Недели уходили на такую поездку.

Хорошо отдыхать в Пятигорске! Забота врачей И. Ф. Проценко, Ф. Д. Стоянова, К. И. Бильдиной благотворно сказывается на моем здоровье. Я возвращаюсь домой с новыми силами.

Иван Войцехович, председатель колхоза «Прогресс», Верхне-Таежского района, Архангельской области.

Снова в строю

Трудно передать, с каким чувством ехала я в прошлом году на Пятигорский курорт. Вера в его чудесные лечебные средства, вера в то, что люди медицины, воспитанные на сталинских идеях всемерной заботы о советском человеке, смешивалась с сомнением: я находилась в таком тяжелом состоянии, что трудно было ждать каких-то особых изменений в моем здоровье. Ведь меня привезли в санаторий № 3 на носилках. На фронте я получила тяжелое повреждение позвоночника.

К концу месячного пребывания в санатории я отчетливо почувствовала, что могу рассчитывать на поправку. Но для этого нужно было продолжить курортное лечение.

И вот в этом году я снова в Пятигорске, в том же санатории.

Постепенно ко мне возвращалось здоровье, и вот я сейчас стала полноценным человеком. Я уже не пользуюсь костылями, хожу свободно. И я радуюсь, как только может радоваться человек, возвращенный к плодотворной жизни.

Такова всепобеждающая сила сталинской заботы о человеке в стране социализма.

К. Шестоковская, председатель Борисовского сельсовета, Брянской области.

От всего сердца

У меня тяжело заболела дочь. Потребовалось длительное и серьезное лечение, усиленное питание ребенка. На помощь мое пришли мое родное предприятие — Пятигорская база «Заготзерно» и ее директор А. Н. Сериков. Мне выдали единовременное пособие, тонну топлива, предоставили автомашину для перевозки урожая с огорода.

Ввиду того, что для моей дочери требовалось специальное лечение, я обратилась в Министерство здравоохранения СССР с просьбой помочь мне в этом. Сейчас я получила ответ. Министерство здравоохранения предложило Пятигорскому горздраву направить мою дочь на лечение в одну из клиник Ростова-на-Дону.

Только в нашей советской стране человек окружен подлинной заботой, и этим он обязан прежде всего нашему любимому вождю, отцу и учителю товарищу Сталину.

З. Толстова, работница реабилитации «Заготзерно».

Вот он, американский образ жизни

★ В США — стране пресловутого «американского образа жизни» нет государственной системы здравоохранения. Эта область находится в ведении капиталистических предпринимателей.

★ В 1948 году только 17 процентов населения США могло пользоваться лечением в больницах и то лишь на очень ограниченное время. Менее 3 процентов всего населения страны имело возможность пользоваться необходимой медицинской помощью. Вследствие этого в США ежегодно умирает 325 тысяч человек, которых можно было бы спасти при условии элементарного медицинского наблюдения и своевременной помощи.

★ В конгресс США неоднократно вносились законопроекты об улучшении медицинского обслуживания населения, но их неизменно проваливали монополии и особенно Американская медицинская ассоциация, которая в прошлом году создала специальный фонд в 3,5 млн. долларов для борьбы против прогресса в здравоохранении.

(Из книги «Факты о труде», изданной в 1949 г. в Нью-Йорке).

И. о. ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.